

# Makói Népijség

A DEMOKRATIKUS NEMZETI BIZOTTSÁG LAPJA

## Az olasz, finn és román béke alapvonalait tárgyalta a londoni értekezlet

Oroszország igényt tart Tripolitánia ellenőrzésére — Finnország elveszti Karjalát és Petsamot — Masaryk Csehszlovákia területi kívánságairól

### Az Izvesztija komoly cikke a „nyugati tömb” rendbontásáról

(London, M.T.I.) Tegnap este a következő jelentést adták ki a londoni értekezletről:

A külügyminiszterek tanácsa szerdán két ülést tartott. Mindkét ülésnek az Olaszországgal kötendő békeszerződés feltételeinek megtárgyalása volt a főtárgya.

A minisztertanács megegyezett abban, hogy a helyettes külügyminiszterek dolgozzanak ki javaslatot a jugoszláv-olasz határ és Triest kérdésében.

Ezzel kapcsolatban közlik, hogyan

#### Oroszország igényt tart Tripolisz ellenőrzésére

(London, M.T.I.) A Reuter Iroda diplomáciai munkatársa írja:

A külügyminiszterek tárgyalására nagy hatással volt az a bejelentés, hogy a Szovjet-megakarja veini lábát a Földközi-tengeren. Oroszország igényt tart Tripolitánia ellenőrzésére mandátum vagy gyámság formájában. Min-

#### A finn és román béke az értekezlet előtt

(London, M.T.I.) A külügyminiszterek értekezletéről csütörtökön este kiadott hivatalos közlemény szerint a külügyminiszterek tanácsa két ülést tartott. A tanács a Finnországgal és Romániával kötendő békeszerződés általános alapelveinek megtárgyalásával foglalkozott, a szovjet javaslatot

#### A „nyugati tömb” gondolata meg akarja zavarni az értekezlet munkáját

(Moszkva, M.T.I.) Az Izvesztija írja: A külügyminiszterek londoni értekezlete, amely a béke megszervezésének kérdésével foglalkozik, természetesen az egész világ érdeklődésének előterében áll. A világsgajtó is élénken foglalkozik a megbeszélésekkel. A berlini értekezlet határozatainak következetes alkalmazása a tanácskozások sikerének legfontosabb biztosítéka.

A lap ezután az értekezlet munkájának akadályozására, sőt helytelenül tételére szolgáló törekvések közül

#### Az Izvesztija komoly figyelmeztetése a nemzetközi rendbontóknak

(Moszkva, Tass.) Az Izvesztija diplomáciai szerkesztője írja:

A nyugati tömb támogatói, így a Tribune című angol folyóirat is, kötelességének érzik, hogy sikrásszáljanak a demokráciáért és megkelezessék a Szovjetuniót, mert másképpen értelmezi a demokráciát, mint ők. A demokrácia barátai könnyvet ontanak, mert a Szovjetunió beavatkozik Románia ügyébe és nem engedi meg neki, hogy a maga lábára álljon.

Ezzel szemben a Moszkvában most megkötött élelmezési meg egyezési és a fegyverszünet egyes pontjainak említése egészen más magatartásra vall a Szovjetunió

lehetne megoldani, miszerint minél kisebb számban kerüljön be egy nemzetiség idegen uralom alá. Triestet kapcsolatosan pedig közlik, nézeteket a nemzetközi közbiztonságról,

amely biztosítja a kikötő és az áruszállítás zavartalanosságát minden közép-európai ország számára, mint más szabadkikötőknél is történik.

A külügyminiszterek értekezlete csütörtökön délelőtt 11 órakor ült össze újból.

den jel arra mutat, hogy az oroszok a Földközi-tenger keleti ki-járója iránt is érdeklődnek.

Triest kérdésében a megoldás valószínűleg az lesz, hogy a kikötőt nemzetközi területté nyilvánítják, Isztria legnagyobb részét pedig Jugoszláviához csatolják.

véve a tárgyalás alapjait. Finnország és Románia kérdésével kapcsolatban a brit küldöttség is előterjesztette javaslatát, míg az Egyesült Államok kiküldöttei csupán a Romániával kötendő békeszerződés kérdésével kapcsolatban ismertették kormányuk álláspontját.

az úgynevezett nyugati tömb gondolatának a francia és különösen egyes angol lapokban történő megjelenését említi meg.

A nyugati baráti szövetség megalkotására indított hadjárat most, a londoni értekezlet munkálatainak idején titokban

nemcsak a Szovjetunióba vetett bizalmat akarja megingatni, hanem lehetetlenné akarja tenni a külügyminiszterek értekezletének munkáját is.

részéről. A romániai tömegtüntetések és a sajtó cikkei élesen bizonyítják, hogy a román nép teljes mértékben támogatja a demokratikus kormányt.

A demokrácia szilárd alapokon nyugszik Romániában, Bulgáriában és Jugoszláviában. Ausztriában Renner ideiglenes kormánya bizonyos emigráns körök erőfeszítései ellenére is a nép teljes bizalmát élvez.

A „New Statesman and Nation” című angol folyóirat megállapítja, hogy Renner kormánya szocialistákból, katonákból és kommunistákból állván, az ausztriai közvélemény minden főirányát képviseli. A politikai fejlődés

a Balkánon és a délkelet-európai országokban a demokratikus erők összefogására vezetett. Csatlakozunk a „New Statesman and Nation” véleményéhez, amely óva int a oulgáriai és romániai baloldali pártok egyse-

#### Finnország elveszti Karjalát és Petsamot

(London, M.T.I.) A Reuter Iroda diplomáciai munkatársa írja:

A Finnországgal kötendő béke, amelynek kérdései most foglalkoztatják a külügyminiszterek tanácsának tagjait, előreláthatóan nem igen ad alkalmat nagyobb vitákra. A finnországi háborút követően 1940 március 12-én megkötött egyezmény alap-

gének megbontására irányuló kísérletektől és olyan elemektől való támogatástól, akik tulajdon országukban nem képviselnek senkit és csak zavarkeltésre törekednek.

ján a fegyverszüneti szerződés területi kérdésekre vonatkozóan, kisebb kiegészítésként eltekintve, szolgál alapul a békeszerződés megszerkesztésére. Finnország elveszti Karjalát, valamint Petsamot. Nincs ok az feltételezni, hogy a feltételek hármikor is megváltozhatnak.

#### Masaryk a csehszlovák területi kívánságokról

(Prága, M.T.I.) A Reuter Iroda munkatársa jelenti, hogy Masaryk csehszlovák miniszterelnök nemrégiben rádiónyilatkozatában kifejtette abbéli reményét, hogy a nagyhatalmak Csehszlovákia határának kérdését rövidesen tárgyalják.

Határunk végső elrendezése nemskora tárgyalásra kerül — mondotta Masaryk — Kívánságaink méltányosak, észszerűek és semmiképpen sem imperialisták. Valamennyi nagyhatalom hozzájárulása szükséges a célok megvalósításához és úgy hiszem, noha nem óhajunk elébe-

vágni az eseményeknek, szavunk meghallgatására talál.

Úgy értesültünk — folytatja a Reuter Iroda munkatársa —, hogy amióta Moszkvában két hónapja megzakadtak a tárgyalások, Csehszlovákia nem folytatott megbeszélést Lengyelországgal. Mind a két ország tett javaslatot a másik területére, vagy megszállás alatt levő területekre vonatkozóan. Csehszlovákia határkiigazítást kért, beleértve több, azelőtt nemet, most lengyel kézen lévő határbeugrás megszüntetését.

#### Vasgárdista összeesküvést leplezték le Romániában

(Bukarest, M.T.I.) A román rendőrség és az állambiztonsági ügyosztály titkos rendőrei hosszasan nyomozás után

vasgárdista összeesküvést leplezték le.

A vasgárdista csoport tagjainak lakásán tartott házkutatás során gépidővel rádióadóállomást, repisztyolyokat, kezigránátokat és dinamitot találtak. A nyomozó hatóságok

megállapították, hogy az összeesküvők egyik tagja

a németek már februárban éjféli éjszaka dobták le román területre és ez akkor még is kezdte a szervezést.

Eddig 8 letartóztatás történt. Elfogták Tobáa Stefan német vasgárdistát is, aki a román vasgárdista földalatti mozgalom vezetője volt.

#### Még azt jelentik ma:

(London, M.T.I.) Az angol rádió jelentése szerint Damaszkosz görög érsek és Görögország kormányzójának londoni látogatásáról hivatalos nyilatkozatot adtak ki. A nyilatkozat ismertette Anglia, Amerika és a Szovjetunió véleményét Görögország jövődől politikai fejlődésével kapcsolatban. A három kormány feltevése szerint a görög választásokat minél előbb meg kell tartani és csak a választások után népszavazással kell eldönteni, milyen kormányformát fogad el az ország. Végeredményben ez azt jelenti, hogy Görögországban elhalasztják az alkotmányválságot és a görög régens folytathatja munkáját az újjáépítés érdekében.

(Párizs, M.T.I.) Párizsban hivatalosan közölték, hogy a Németországba hurcolt francia hadifoglyok és politikai foglyok közül 3000 még mindig

nem tért vissza hazájába. Francia kormánykörökben attól félnek, hogy a 3000 francia belepusztult a német földön elszenvedett nélkülözésekbe és kegyetlenkedésekbe.

(London, M.T.I.) A Reuter Iroda összefoglaló jelentést adott ki a háborús bírók ellen Európaszerte folyó perben és a következőket közli:

Berlinből az a hír érkezett, hogy Göring és Ribbentrop és más háborús főbűnösök ügyében eredetileg szeptember elején kellett volna a tárgyalást megtartani és most újabb halasztást rendeltek el. Ennek oka bír szerint az, hogy az oroszok azt kívánják, hogy a pernek legalább első részét folytassák le Berlinben. A többi szövetséges hatalom ehhez hozzájárult.

(Pozsony, M.T.I.) Mint a pozsonyi

**A Kommunista Párt** 22-én, szombaton este 7 órakor a Hagymaházban pártnapot tart, melyre vendégeket is szívesen lát a vezetőség

lapok jelentik. Cvetko szlovák földművelésügyi megbízott további 143 nagybirtokra vonatkozó elkobzási javaslatot tett közé 37.140 hektár területre. Az elkobzott birtokok közül 39 német, 112 magyar és 2 szlovák birtok. A Szlovák Nemzeti Tanács elfogadta a javaslatot, úgyhogy augusztus óta 92 ezer hektár földet koboztak el német, magyar és szlovák földbirtokosoktól.

### Értekezlet a rendőrségen a választások rendjéről

Budapest. (MTI) Frédei Ferenc belügyminiszter péntekre értekezletre hívta össze a budapesti és vidéki rendőrkapitányságok vezetőit. Az értekezleten a választások rendjének, a politikai gyűlések zavartalanosságának biztosításáról fogtak tárgyalni. A belügyminiszter utasítására vizsgálat folyik az elmúlt választási gyűlés megzavarásának tényállásáról.

### Robbanás egy Sopron melletti bányában

Budapest. (MTI) A Sopron melletti Rákosi Mátyás-bányákban, azelőtt Brenberg-bányákban szeptember elején robbanás történt. Molnár Erik népjóléti miniszter utasítására egy bizottság utazott a helyszínre az ügy kivizsgálására. A miniszter a károsultak javára 100 ezer pengő gyorssegélyt osztott szét.

### Felémelik a hadigondozottak járulékait

(Budapest. MTI.) Molnár Erik népjóléti miniszter a „Szabad Nép” szerint kijelentette, hogy hamarosan megjelenik a hadifoglyok és hadigondozottak járulékaik felémeléséről szóló rendelet, amely augusztus elsején lép hatályba. A rendelet értelmében a hadisegély havi összege feleség után 500–1000 pengőig, többi hozzátartozók után fejenként 200–300 pengőig emelkedik. Az első osztályba tartozó rokkantak hadijáruléka a legénységi ellátási csoportnál 3000 pengő. A népjóléti minisztérium egyébként foglalkozik a kispapások és kiskereskedők társadalmi biztosításának kérdésével is.

### Hadifoglyok étkeztetése és ellátása

A hazaérkező, vagy átutazó hadifoglyok a vasúti állomáson bőséges élelemhez jutnak a társadalom és hatóság megértő gondoskodása folytán.

A vonatok beérkezése után meleg és hideg étel, valamint feketekávé orvosi segítség, gyógyszer és kötszerek várják az érkezőket.

A vöröskeresztes nővérek együttműködve a demokratikus pártokkal és női szervekkel, nemkülönben a honvédség helyi kirendeltséivel (tiszt, honvédisági, altiszt) minden elkövetnek a hazatérő hadifoglyok érdekében.

A Nemzeti Segély vezetősége anyagiilag készen áll a bekapcsolódott a vármegye tisztifőorvosának kérésére a nemes munkába. Itt említhetjük meg még, hogy az orvosok elhatározták háromhónapi díjtalan orvosi ellátásban részesítését a hozzájuk forduló hadifoglyoknak.

Leszerelésre és egyéb katonai dolgokra névbe a hadifoglyok a bevonnási központoktól, illetve az ott szerződött honvédiságtól nyerhetnek részletes útbaigazításokat (Makón dr. Naosa Mihály szerződött honvédiságtól).

A Magyar Vöröskereszt Makói Fiókja a közeli napokban a tisztifőorvos irányítása mellett szintén megalakul.

Kelbelen tudósító szolgálat is fog működni egyéb emberbaráti ténykedések mellett.

MAKÓI NÉPBANK folyósít árny vagy jelzőlogófedezet mellett rövidlejáratú hiteleket. Telefon 64.

## A Nemzeti Bizottságok jelölik ki az összeíró biztosoakat

Budapest. (MTI) A választói névjegyek elkészítésénél a házmegbízottak fontos szerepet töltenek be. Ezt a szerepet azonban a községekben és egyes községeknél és városoknak olyan területrészein, ahol házmegbízottak nincsenek, a helyi Nemzeti Bizottság által kiküldött összeíró biztosoak látják el.

Az összeíró biztosoak kiküldésével kapcsolatban illetékes helyen rámutatják az összeíró biztosoak kijelölésének összetételénél megkívánt irányelvek, hogy alapul szolgálja a köz összeíró biztosoak kijelölésénél. Tehát az összeíró biztosoak kijelölésénél figyelemmel kell lenni a pártok szerinti arányos megoszlásra.

## Földeák megünnepli a felszabadulást

Földeák község közönsége szeptember 23-án, vasárnap ünnepi meg a felszabadulás évfordulóját a Nemzeti Bizottság rendezésében.

A község a múlt évi harcok folyamán háromszor oserült gazdát s így sok megpróbáltatásnak volt kitéve.

Az ünnepélyen résztvesz a község lakossága párta és társadalmi osztályra való tekintet nélkül.

Az ünnepély délután 1 órakor kezdődik, melyre Makó város s a környékbeli községek közönségét is meghívja ezután a rendezőség.

## Fogházbüntetést kaptak a tanyai petróleumtolvajok

Pénzbüntetést a strandfürdő tolvajai

Apátfalvi és földéaki lakosok kisebb lopási bűnperét tárgyalta tegnap délelőtt a makói járásbírószáron dr. Kapronczai Emil büntetőbíró.

Dávid Sándor apátfalvi földművelés-napszám és Győri István ugyancsak apátfalvi kövcsevéd a múlt év november elején Oföldeákon behatoltak Eckhardt Tibor kastélyába s onnan háztartási cikkeket, porcellán edényeket vittek el. Ez év januárjában a Makó város tulajdonát képező strandfürdőbe hatoltak be s az ott talált holmik közül nyugagyat, székeket, kötelet és egy telefonkészüléket vittek el.

A rendőri nyomozás során az ellopott holmik nagyrésze megkerült s a tettesek ellen bűnvádi eljárás indult. A tegnapi tárgyaláson mindkettőn töredelmesen beismerték bűnüket s szorult anyagi helyzetükkel védekeztek.

A bíróság mindkettőjüket lopás vétségében mondta ki bűnösnek s ezért 1500–1500 pengő pénzbüntetésre ítélte őket fejenként, amely nemfizetés esetén 10 napi fogházbüntetésre változtatható át.

Az ítélet jogerős.

Három fiatal földéaki legény került ezután a bíróság elé. Takács János 22 éves, Takács Imre 20 éves és Vancsó István 24 éves földművelés-napszámok a múlt év decemberében Murvai István makói gazdálkodó Tanya 373. szám alatti földjén csukakap alá rejteve egy hordó benzint s egy hordó petróleumot találtak. A petróleumos hordóból a két Takács 100 litert, Vancsó 25 litert ellopoit. Eltűnt a benzín is a hordóból, azonban ennek eltalajdonítását a nyomozás során mindhármannal tagadták, csak a petróleum ellopását ismerték be azzal, hogy azt részben felhasználták, részben pedig eladták.

A tegnapi tárgyalás során is beismerték a cselekmény elkövetését, mire a bíróság lopás vétségében mondta ki bűnösnek őket. Ezért Takács Jánost 3 heti fogházra, Takács Imrét 1 hónapi fogházra és Vancsó Istvánt 2 heti fogházbüntetésre ítélte a bíróság. Az ítélet jogerős.

## Kétévi börtönnre ítélte Szabados szücsmestert a Népbíróság

Pók Antal ügyét az államügyészséghez teszi át a Népbíróság

A Népbíróság délelőttre Pók Antal rendőrőrmester és Szabados József szücsmester, nyilas párttag néppellenes büntetésének tárgyalását tűzte ki.

A bíróság elsőnek Pók Antal ügyét kezdte tárgyalni, akit a Népbíróság háromrendbeli néppellenes büntetl vádolt.

A vád ismertetése után dr. Mécs László ügyész a nyomozati iratokból megállapította, hogy a vádott a vád tárgyává tett bűncselekményeket 1939 szeptember 1-e előtt 1938 júniusában és 1938 decemberében követte el. Így a felsorolt bűncselekmények nem tartoznak a Népbíróság hatáskörébe s a vádat eljeltette azzal, hogy az ügy iratait az államügyészséghez tegyék át, mintán az iratokból a hivatali hatalommal való visszaélés vétségé látszik fenngogni.

A Népbíróság rövid tanácskozás

után úgy döntött, hogy az 1939 szeptember 1-e előtt elkövetett cselekmények nem tartoznak a Népbíróság hatáskörébe, az ügy iratait átteszi az államügyészséghez, egyben pedig megkeresi a rendőrséget, hogy Pók Antal valóban május 9-e óta van-e rendőri őrizetben?

A bíróság döntését az ügyész és a védő tudomásul vette. Ezután következett a már jóval nagyobb érdeklődéssel kísért Szabados József főtéri szücsmester nyilas bűnperének tárgyalására.

Az ügyészség egyrendbeli néppellenes büntetl vádolta Szabadosot, mert belépett a nyilaskeresztes pártba, ott működést fejtett ki, egy alkalommal szidta a kormányzót és a magyar kormányt, mert nem nyújtottak kellő segítséget a német hadiseregnek, azonkívül pedig fasizta propagandát fejtett ki a német győzelem érdekében.

PARK MOZI

Ma és mindennap 6 és 8 órai, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel

Telefon: 275.

## ALIPANG (A fekete szultán)

A Metro—Goldwin—Mayer amerikai filmgyár hatalmas dzsungelfilmje. Gary Cooper legnagyobb szerepe. Pénztáryitás 6 órakor, vasárnap délelőtt 11—12 órai.

Szabados vallomása során tagadta azt, hogy tagja lett volna az ismert Szabó Ferenc makói horogkeresztes pártszervező által alakított Magyar Nemzeti Szocialista Pártnak. Annyit ismert be, hogy Szabó felkérésére a párt részére pénztárosi teendőket végzett 3 hónapra át.

A bíróság az ügyben kihallgatta Köllner Sándor hagymakereskedőt, Szonkovic Pál kereskedősegédet, Bánszky Mihály növénybőségédet és Rosznyai Mihályné ugyancsak kereskedősegédet. A tanúk egyöntetűen vallották, hogy Szabados József tagja volt a horogkeresztes, majd később a nyilaskeresztes Magyar Nemzeti Szocialista Pártnak, annak jelvényét viselte, a párt helyiségebe bejárt. A párt tagjai Szabados ízlésében megbeszéléseket folytattak s arról is tudtak, hogy Szabados pénztárosi teendőit is végezté, azonban azt, hogy a pártnak hivatalos pénztárnoka lett volna, egyik sem állította határozottan. Vallották, hogy Szabados vakon hitte a német győzelemben, a német titkos fegyverekben s ezek győzelmét propagálta. Egyik tanu arról is tudott, hogy a Szabó-féle horogkeresztes párt nem volt megelégedve a demokratia magatartásának állított dr. Fejér Miklós csanádi főispán működésével s pucesszerűen elakarták távolítani állásából s e célból egy listán aláírásokat gyűjtöttek a főispán ellen. Rosznyai Mihályné, aki alkalmazotta volt Szabadosnak, vallotta, hogy Szabados távollétében neki is fizeték a párttagok tagdíját.

Dr. Könyves-Kolonics József hivatalból kirendelt védő a védelem kiegészítésére több tanu kihallgatását kérte, amelyet azonban a bíróság, miután a vádat az eddig kihallgatott tanuk vallomásából bizonyítottanak láta, mellőzött.

Dr. Mécs László ügyész vádbeszédeben azzal kezdte, hogy megskozott a gerinctelenség, amellyel a vádolt tak padjára kerülő nyilasok akik a „Kitartás” és „Bátorság” politikai jelszavakat olyan bátran hangoztatták, viselkedés és konokul tagadták. A bizonyítás során kétségtelenül bebizonyosodott, hogy a vádott a Meskő-féle nyilaskeresztes párt tagja és pénztárosa volt. Irásbeli dokumentum van, a tanuk vallomásából is kitűnt, hogy tevékenységet fejtett ki a párt szervezésében körül. Jobboldali felfogását, németbarát érzelmét állandóan hangoztatta és propagandát fejtett ki a háború folytatására a német győzelem érdekében. Ennek a propagandának tulajdonítható, hogy egy ország, egy nemzet pusztulása következzék be. A vádalt teljes egészében fenntartja és kérte a vádolt példás megbüntetését.

Dr. Könyves-Kolonics József védő beszédeben arra mutatott rá, hogy a tanuk vallomásából nincs megnyugtató bizonyíték arra, hogy a vádolt pénztárosa lett volna a pártnak s egyébként mint ilyen, nem szellemi irányító munkát, hanem adminisztratív teendőket végzett. A vádott nem volt hős, sem egyéniség, aki anyagi érdekből, üzletpolitikából vállalt szerepet az akkor divatos politikai pártban és ezért enyhé büntetés kiszabását kérte.

A Népbíróság rövid tanácskozás után hirdette ki ítéletét, amelyben néppellenes büntetésben mondta ki bűnösnek Szabados Józsefet s ezért 2 évi börtönnre, 5 évi politikai jogvesztésre és a bűnműi költiségek viselésére ítélte. A büntetésből a bíróság 5 hónapot kitöltöttnek vette.

Az ügyész súlyosbításért felkérését jelentett be és kérte az előzetes leartóztatás meghosszabbítását. Ezt a Népbíróság az ítéletnek jogerőre való emelkedéséig el is rendelte.

— Időjárásjelentés. Budapest

(MTI). A Meteorológiai Intézet jelenti. Várható időjárás: Élénkülő északi szél, felhőátvonulások, kisebb fűtőes több felé. Lehet erős éjjeli lehülés. A nappali hőmérséklet kissé süllyed.



## HIREK

— MI VAN MA? 1945 szeptember 22. szombat. Róm. kat.: Móric vt. — Prot.: Mária. Napkelte 6 óra 46 p., nyugta 19 óra 0 p. Holdkelte 19 óra 31 p., nyugta 6 óra 48 p.

— **Esküvői hír.** Csala Vilmos Károly és Sirokmán Ibolyka ma szombaton délután 4 órakor tartják esküvőjüket a Szervita Atyák kápolnájában.

— **Esküvő.** Tóth Erzsébet és ifj. Hajdú János ma délután 6 órakor tartják esküvőjüket a belvárosi róm. kat. templomban. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Felhívás az orvosokhoz.** Az Orvosok Szabad Szakszervezetének makói csoportja vasárnap, 22-én délelőtt 10 órakor a kórházban fontos ügyek tárgyalására gyűlést tart.

— **Adományt juttatott el a Vöröskereszt a Szülészeti Klinikára.** Budapest. (MTL) A Nemzetközi Vöröskereszt budapesti legátusa útján nagylértékű küldeményt adott át a szülészeti és nőgyógyászati klinikák anyáinak és csecsemőinek részére. A küldeményért, amely a mai viszonyok között nehezen beszerezhető tejkonzervek és igen fontos gyógyszerek tartalmazott, ezúton mond közszózatot a budapesti I. számú női klinikák igazgatója.

— **Köszönetnyilvánítás.** A makói 56. honvéd kiegészítő parancsnokság ezúton köszönetet mond az „Illés István” vendéglő asztaltársaságának a hozzá juttatott 1555 pengő pénzadományért, mely összeg a nemes adakozóknak intenciói szerint a legjobban rászorult, sokgyermekes hadifoglyoknak segély címén lesz kiutalva.

— **Felhívás.** Az újjáépítési közmunkakötelezettséggel kapcsolatos bevallási kötelezettség határideje 22-én lejár, ezideig bevallási kötelezettségének minden érdekelt tegyen eleget.

— **Kiüritik részben Kolozsvárt: el távolítják a feketézőket.** Budapest. (MTL) Mint a román rádió jelenti Kolozsvár város vezetősége tekintettel a lakáshiányra az Országos Demokratikus Arcvonal pártjaival egyetértésben elhatározta, hogy részben kiüriti Kolozsvárt. A Kolozsváron megjelenő Világosság szerint eltávolítják a városból azokat, akik üzérkedésből és feketéztizletekből tartják fenn magukat. Az Országos Demokratikus Arcvonal valamennyi pártja jóváhagyta Kolozsvár kiüritésére vonatkozó rendelkezését és azt beterveztette az illetékes miniszterhez. A Bukarestből érkező táviratok jelentik, hogy a román fővárosban jóváhagyták a kiüritésre vonatkozó rendeletet. A Világosság szerint szükséges a kiüritésre kerülő lakosok számának pontos megállapítása, nehogy ezt a rendelkezést a reakció sajtó céljaira használja fel.

— **Hadirokkantak kötelező alkalmazása.** Budapest. (MTL) A hadirokkant törvény husznál több alkalmazottat foglalkoztató iparüzemeket, vállalatokat és kereskedelmi társaságokat kötelezi, hogy munkáltszámaik 10 százalékáig hadigondozottakat alkalmazzanak. A népjóléti miniszter felhívta a hatóságokat, hogy a vállalatokat ebből a szempontból szigorúan ellenőrizték. A törvény megszegőit a miniszter súlyos pénzbírsággal sújtja.

## Bán miniszter az iparosság problémáiról

Budapest. (MTI) A felszabadulás után most tartotta meg Bán Antal iparügyi miniszter az első IPOK napot. Az IPOK tárgyszózatán a közművesiparosságot érintő időszerű kérdések szerepeltek. A felszólalásokra Bán Antal iparügyi miniszter részletesen válaszolt.

A kisiparosság munkakötelezettségének felállítására — hangsúlyozta — és a jövételi szállásokba való bekapcsolódás elsősorú közérdek és az ilyen közösség felállítását a szövetkezetek létesítését támogatni kívánja. Különösen súlyos helyez a szaképzés felállítására, a munkásság és az iparosság szellemi felkészültségének és színvonalának emelésére, az iparstáti önkormányzatok visszaállítására, a mennyiségi és minőségi termelés fokozására. A kormányzat a kialakítás terén bizonyos kötöttséget kíván bevezetni, amely köztetés elter a gazdasági élet teljes szabadságától. Az országos iparoktatást, anket megrendezését helyesléte vette tudomásul. Hangsúlyozta, hogy az iparstáti közgyűlések megtartására, iparos közületeknek új szellemben való megindítására a maga részéről is súlyt helyez.

Az iparügyi miniszter válaszában gyakran szakitotta félbe az iparosság tapsa.

lának emelésére, az iparstáti önkormányzatok visszaállítására, a mennyiségi és minőségi termelés fokozására. A kormányzat a kialakítás terén bizonyos kötöttséget kíván bevezetni, amely köztetés elter a gazdasági élet teljes szabadságától. Az országos iparoktatást, anket megrendezését helyesléte vette tudomásul. Hangsúlyozta, hogy az iparstáti közgyűlések megtartására, iparos közületeknek új szellemben való megindítására a maga részéről is súlyt helyez.

Az iparügyi miniszter válaszában gyakran szakitotta félbe az iparosság tapsa.

## Állami részvénytársaság alakul a szovjet-magyar árucserre lebonyolítására

Budapest. (MTI) A kormány tagjai esütörtökön délelőtt 8 órakor délnoki Miklós Béla miniszterelnök elnöklése alatt minisztertanácsra ültek össze.

A minisztertanács a földművelésügyi miniszter előterjesztésére elhatározta a mezőgazdasági termények, termékek és cikkek hamisításának tiltásáról szóló törvény kiegészítését. A minisztertanács jóváhagyta és a kereskedelemügyi miniszter előterjesztése alapján úgy határozott, hogy a szovjet-rosz-magyar árucserre lebonyolítására állami részvénytársaság alakul a Magyar Nemzeti Bank benoindásával, amely részben a magán tőké is az egyezmény szolgálatába állítja. A minisztertanács az igazságügyi miniszter előterjesztésére szabályozta a Szovjetunióba kötött házasságokat. Eszerint a Szovjetunióba kö-

tött házasságok érvényességét öpügy elismerik, mint a másik külföldi államokban kötött házasságok, amennyiben a magyar törvényeknek megfelelnek. A minisztertanács a népjóléti miniszter javaslatára jóváhagyta és elfogadta a zsidószármazású és baloldali beállítottságú miatt elhurcolt, deportált, illetve összeköltözött egyének lakásbérletére vonatkozó rendelettervezetet. A rendelet módot nyugt az elhurcolt, vagy összeköltözött egyéneknek lakásuk és bútoraik visszaszerzésére. A minisztertanács végül a honvédelmi miniszter előterjesztésére a honvédelmi Szolgálati Szabályzatot aként módosította, hogy a honvédség ténylegesen szolgáló tagjai politikai gyűléseken egyenruhában kard nélkül, tömeggyűléseken pedig polgári ruhában résztvehetnek. A minisztertanács 11 órakor végetért.

**KORZO MOZI** Ma és mindennap 6 és 8 órai kezdettel Telefon: 281. bemutadjuk a

## Mámor

c. francia filmet. Ötletes szerelmi történet. Főszereplő: Nivelle Balin. Pénztárnyitás hétköznap 6 órakor, vasárnap 2 órakor. Jegyvétel vasárnap d. e. 11—12-ig

## Felakasztották a tömeggyilkos nyilas Kün pátért

(Budapest.) A büntetőtörvényssék zsűfólasig megtelt tárgyalótermében óriási érdeklődés közben tárgyalta a Népbíroság Jankó-tanácsa Kun András páter véres bűnügyét. Amikor bevezették a tárgyalóterembe a megbílneszt vádlottat, a tömeg hangosan tüntetett ellene. Körülte rendőrök és fogházörök voltak kordont, hogy megvédjék a közönség dühkitörésétől és az esetleges lincseléstől.

Az elnök ismerteti a vádiratot, amelyből kiderül, hogy ezernél is több ember halála terheli ennek az elvetemült embernek a lelkiismeretét. A bíróság előtt fejt felszövege, cinikus hangon, konokul tagadott. Bűnösségét sem ismerte el s csak a kisebb bántalmazásokat és rablásokat volt hajlandó bevallani. Kijelentette, hogy csak novemberben kapta meg a hercegprímás rendeletét, amely eltiltotta a papi funkcióktól és a reverendától.

A hallgatóközönség elborzadva, meg-megújuló tüntetések között hallgatta az elkövetett szadista kegyetlenkedések történetét, amelyek egy része nyomdrafestéket sem tűr. Kornitzer Simon kereskedő megálló vallomásaiban mondotta el, milyen válogatott kínzásokkal gyötörték Kun páter vezetésével az embere-

ket a Városmajor-utcai nyilasházban, míg végül valamennyit a Dunaparton kivégeztek. Hasonlóképpen vallott dr. Morelli József ügyvéd, míg Bernát József egyetemi hallgató egy pártizáncspat két vezetőjének meggyilkolásáról tett vallomást. Brunner Orskárné a nyilasházak „megtört szobájának” rémségeiről tett vallomást. Kiderült, hogy még egy Lackovics József nevű pap is volt a nyilas brigantik között. Müller Károly könyvkiaadó szintén a nyilasházak borsalmairól vallott, ahol dözsölve, felhalmozott ékszernek között, válogatott kínzásokkal pusztították az előállítottakat a nyilas hóhérok.

A szembesítések során Kun páter mindent gyóvám letagadott, sőt vakmerően szemébe mondta a terhelő tanúknak: Egy szó sem igaz az egészből!

Fogházör állította elő a bíróság elé Fehérhegyi Katalin 17 éves magántisztviselőnő, aki a többezer gyilkosságért néhány héttel ezelőtt kényeztet Bokor Dénes nyilasházparancsnok titkárnője volt. Háborzongató vallomásaiban mondotta el a nyilasházakban elkövetett gyilkosságokat. Kijelentette, hogy Kun páter megtorlásvezető helyettes volt. Ö-

venes csoportban vitték kivégzésre Kun páter parancsára az előállított üldözötteket. Ipper Sándor arról vallott, hogy papirt dugták a lábujjai közé, meggyújtották, úgyhogy mindkét lábfeje leégett. Stern Jenőné elmondta, hogy látta, amikor Kun páter a marosúcai kórházban rendezett vérürdönél halomszámra gyilkolta a csecsemőket és az agokat egyaránt. A kegyetlenkedésekről vallott még báró Perényi Katalin tisztviselő is.

Ezzel befejeződött a bizonyítási eljárás és dr. Matiszfalvy István népgyűlés vádbeszédében azt fejtette, hogy amit a vádlott az egyház parancsainak megtadásával, a gyűlölet hirdetésével, papi ruhában cselekedett a legvisszatartóbb bűn, pártlanul álló hitványság, a legnagyobb szentségtörés az egyház ellen, ami a legsúlyosabb megtorlását kívánja. Orui Gyula nemzetgyűlési képviselő, megbízott köztárhozó azt fejtette, hogy ebben a bűnperben két vádlott van: Kun András és a nemzeti szocializmus. Nemcsak a magyaroké az a szomorú hírhedség, hogy pap is került a náci bitangok közé, hanem akadt egy állam, amelynek feje papi reverendájával szankcionálta a legfőbb bűnök. Kun András a legaljasabb hazaáruló, aki részese volt a magyarság politikai és erkölcsi megtévesztésének. Halálbüntetés kiszabását kérte.

A védőbeszéd után Kun András még az utolsó szó jogán is tagadott. A Népbíroság ítéletében a tömeggyilkost kötélfaltal halálra ítélte, azzal az indoklással, hogy a szörnyű bestialitások olyan tömeget követte el, amelyre a halálbüntetés sem megfelelő megtorlás. Ezen a földön azonban más büntetés kiszabása nem áll rendelkezésre. Ezután megkérdezte Kun Andrástól, hogy kegyelmet kér-e, mire a nyilas páter kegyelemért könyörgött. A bíróság azonban a kérelmet elutasította és az ítéletet nem sokkal később a fogház udvarán többszáz főnyi tömeg előtt végrehajtották.

— **Unnepélyes megnyitó az Operában.** Budapest. (MTL) Az Operaház a nyári szünet után esütörtökön nyitotta meg kapuit. Az érvnyitő előadáson, amely ünneppélyes keretek között zajlott le, megjelent Zsedényi Béla, a nemzetgyűlés elnöke, Délnoki Miklós Béla miniszterelnök, a Szövetéges Ellenőrző Bizottság, az amerikai, angol és szovjet missziók vezetői. A diszphályban Vorošilov tábornok foglalt helyet. Az előadáson megjelent a politikai, társadalmi és tudományos élet sok kiválósága. Az előadás a Himnusz hangjaival kezdődött, majd Erkel: Hunyadi László című dalműve került színpadra.

— **Mozskvai német lap az agrárreformokról.** Budapest. (MTL) Több európai ország agrárreformja és a közélet demokratizálása cím alatt Varga Jenő tanulmányt közölt a Neue Zeit című moszkvai német folyóiratban. Megállapítja, hogy a mostani agrárreform és a demokratikus nemzetek győzelme között elválaszthatatlan kapcsolatot áll fenn. Az agrárreform következtében Lengyelországban, Magyarországon és Romániában, valamint Jugoszláviában megváltozott ezeknek az országoknak az arculata.

— **Rendőri hír.** Pacskó János 18 éves baromfikereskedő, Szilágyi Dezső-utca 48. szám alatti lakos fejletlenül tett a rendőrségen, mert vasárnap este, midőn hazafelé ment a Justh Gyula-utca, megszürték jobb kezét a hüvelyk és a mutató ujj között és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy azóta állandó kórházi kezelés

## A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség szüreti bálja

szept. 23-án, vasárnap 7 órai kezdettel sajtó helyiségében rendez, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a MaDisz helyi vezetősége. 8221



alatt áll. A rendőrség a nyomozást megindította a tettes kitérnek megállapítására és már nyomon is van.

**— Anyakönyvi hírek.** Házasságra jelentkezők: Rásó Mihály Schmidt Gizellával, Gera István Boros Erzsébettel, Erdői Sámuel Jenői Annával. Született: Müller Katalinnak: Katalin, dr. Krákker Vilmos és Csanádi Erzsébetnek: Erzsébet, Becsei Károly és Horváth Erzsébetnek: Károly, Bedlek Erzsébetnek: Kálmán nevű gyermeke. Elhaltak: Reisz József (Miklós-u. 1-b.) 59 éves, Csala Márton (Czuczor-u. 19.) 85 éves, Jók Károly (Kisasszony-u. 12.) 64 éves, özv. Kiss Mihályné Dombi Terézia (Pilsudski-u. 5.) 78 éves, Barna Jánosné Horváth Anna (Vasvári Pál-u. 18.) 66 éves korában.

**SPORT**

**KERESKEDELMI ISKOLA — GIMNAZIUM**

Evadnyit, nagy diák labdarúgó-mérkőzés f. hó 22-én, délután 4 órakor az MVSE-pályán.

Ebben az évben is gyepre lépnek a diákok. Megkezdik edzésüket a Kereskedelmi Iskola és Gimnázium csapatai. A szép játékok és nagy iramú igéző mérkőzés iránt máris igen nagy az érdeklődés.

**A bajnokság eredményei.**

A Délvidéki bajnokság első fordulója jó néhány meglepetést hozott a varánapi mérkőzéseken. Az eredmények a következők: Szeged, SZMTE—Szkie 10:0, (2:0), DFC—Postás 4:3 (2:2), Tisza VSE—HSE 4:1 (1:1), Móraváros—Htve 4:3 (2:2).

Hímvásárhely: Hntte—Szörgyi Rákóczi SE 0:0.

**Az Út a Déli Szövetségben** azáltal indokolta a makói elmaradását, hogy az MVSE nem küldte be részükre a megígért vasúti hajtányt. Az igazság ezzel szemben az, — értesülésünk szerint — hogy az MVSE a mérkőzés előtt való pénteken tudomásukra hozta, hogy hajtányt nem áll módjában rendelkezésükre bocsátani s ők gondoskodjanak járműről.

**A katonai igazolóbizottság üléseiről**

A makói 56 honvéd kiegészítő parancsnokság igazolóbizottsága szeptember 18-án a következő ügyeket tárgyalta: Igazolta a bizottság Horváth András t. hadnagyot, Mészáros Marcell ht. tőrőzsermestert, G. Kovács János ht. főtőrőzsermestert, Erdélyi István ht. őrmestert, Fodor József t. őrmestert, Szentmiklós Imre t. őrmestert, Rosinger Ferenc t. szkv-t, Komoly Pálné, Kovács Erzsébet és Hornyák Istvánné polgári alkalmazottakat, Feddésre állt és az előléptetésből 5 évre kizárta az igazolóbizottság Balázi Károly t. őrmestert, mert annakidején módja lett volna csapatától megválni, s azonban erre még kísérletet sem tett.

**Újabb tanyai „zugvágókat” leplezett le és ítélte el a rendőrség**

Mint ismeretes, a hatóság szigorúan ellenőrzi és drákói ítéletekkel bünteti az üzérkedés céljára „feketén” bejelentés nélkül végzett sertés-vágásokat.

Ennek ellenére még mindig akadnak olyanok, akik megkísérik kijátszani a hatósági rendelkezéseket azért, hogy az illy módon leölt sertések húsából és fehérájából maguknak meg nem engedett, busás hasznát biztosítsanak. Ilyen feketevágásra fizetett most dr. Nagy Lajos, Dáni tanyá 9. szám alatti gazdálkodó, Jók Imre, Tanya 20. szám alatti lakos és özv. Barna Andrásné született Major Julianna dántanyai lakos. Ezek va-

lamennyien úgy gondolták, hogy a tanya elég messze esik a városhoz ahhoz, hogy kijátsszák a törvény rendelkezéseit és sertéseiket engedély nélkül levágják. Amde minden titkos dolog előbb vagy utóbb kitűnik s az illetőknek felelni kell szabálytalan vagy büntés tetteikért.

Az említett tanyai lakosokat a feketevágásért most vonta felelősségre a rendőri büntetőbíró s Nagy Lajost 1000, Jók Imrét 1000 és özv. Barnáné pedig 500 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Ime a példa azért, hogy okuljanak az érdekeltek belőle. Közöljük egyben azt is, hogy a rendőrség az ellenőrzést a jövőben szigorúbban folytatja és az esetleges újabb „feketén vágókat” ezután még súlyosabb büntetéssel sújtja.

**A szegedi népbírósg a statisztika tükrében**

Dr. Csaba Sándor népbírósgai tanácselnök statisztikában foglalta össze a szegedi népbírósg eddigi működését szeptember 1-ig bezárólag. Ezerért a beérkezett 339 vádiratból letárgyaltak oly módon, hogy az ügy befejezést nyert 201-et, vagyis az ügyek 60 százalékát. Ebből 132 esetben állapították meg a vádlott bűnöségét, ami az előbbinek 66 százaléka, két esetben (1 százalék) közbenschülő ítéletet hoztak, amely a már megállapított bűnre hozott ítéletet, de további tárgyaláson újabb bűnösség megállapítása esetén a büntetés kiszabását ismét lehetővé teszi. 53 esetben felmentették a vádlottat, amely a befejezett ügyek 26 százaléka és egyéb befejezése (vádelejtés, áttétel, stb.) volt 14 esetnek (7 százalék).

A budapesti statisztikával összehasonlítva megállapítható, hogy Szegeden több ügyet tárgyaltak le és több esetben hoztak marasztaló ítéletet.

**Jön a szovjet-pamut!**

(Budapest.) Három hét múlva kell megérkeznie a Szovjetunióból az első pamutszállítmánynak. Összesen 30 millió kilo pamutot és 2 millió kilo mosott gyapjút kapunk. Ennek egy részét feldolgozva visszaszállítjuk a Szovjetunióba, úgyhogy körülbelül 18 millió kilo pamut és 1,7 millió kilo mosott gyapjút marad birtokunkban. Hogy ennek jelentőségét ruházódásunk szempontjából felmérhessük, elég annyit mondanunk, hogy körülbelül 100 millió méter tiszta pamut-árú és 2 millió méter tiszta gyapjú-árú (vagy ennél több kevert gyapjú-árú) készíthető ebből hazai fogyasztásra. A magyar dolgozók textiltelátása ezzel és a hazai nyersanyagokkal biztosítottnak mondható. Csak egy kell még hozzá — a nyersanyag feldolgozása. Ez pedig nem lesz könnyű feladat.

A magyar pamutgyárak 350.000 orsóval, három szakmában dolgozva, 28 millió kilo pamutot tudtak egy év alatt feldolgozni. Most 220—230 ezer használható orsónk van és leg-több helyen egy szakmában dolgozunk. Ha azt akarjuk, hogy ne csak a Szovjetnek szóló szállítás kötelezettségének feleljünk meg, hanem minél előbb a magunk részére is gyárthassunk, akkor sürgősen növelniük kell gyáraink termelékenységét. Ez kell állítani újabb szakmákat is.

Csak a pamutiparnak több mint 10.000 új munkásra lesz sürgősen szüksége. A munkások eleményességével, ötleteivel, lelkes munkájával kell fokoznunk a termelést. Helyre kell állítani a sérült fonodai üzeme-  
részeket, amivel még 50—60.000 orsót állíthatunk munkába. Igazi versenyünköt kell végeznünk, hogy megoldhassuk feladatainkat.

**Gyászjelentés.**

Fájdalomtól megtört szívvel, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a drága jó fia és rokon

**IFJ. PÁNOZÉL MIKLÓS**  
gazdálkodó

folyó hó 20-án rövid, súlyos szenvedés után, életének 49-ik évében elhunyt. E hó 22-én délután 3 órakor a ref. egyház szertartása szerint orációval, a ref. ötemető ravatalozójából ugyanabba a temetőbe helyezük örök nyugalomra.  
Makó, 1945 szeptember 21.

**A gyászolók család.**

**PÁRTHIREK**

**Szakszervezeti, MaDiSz és egyéb közlömények**

A NEMZETI PARASZTPART folyó hó 23-án 2 órakor az Igási Körnél, 4 órakor a Békésüti Körnél, 6 órakor a Békésüti Kiskörnél, 8 órakor a Csókási Körnél tart gyűlést. Ugyanezen napon a következő köz-  
ségekben lesz partgyűlés: Földéak, Csanádpalota, Kövegy, Apattfalva, Magyarcsanak, Nagymajlát, Nagy-  
kopáncs és Királyhegyes. A gyűlése-  
ken a megyei szervezet előadói sze-  
repelnek. Makón folyó hó 30-án tart  
nagygyűlést a Nemzeti Parasztpárt  
vezetősége, amelyen a párt országos  
nagyságai is megjelennek és ismer-  
tetik a választásokkal kapcsolatos  
programjukat.

A MAKÓI KOMMUNISTA PART felhívja az alábbi utcaban lakó ta-  
gait, hogy folyó hó 29-én d. e. 10 óra-  
kor tagértekezletet tart a Bajza-utcai  
parthelyiségben. A tagok megjelenése  
szigorúan kötelező.

Leventetelep. Bajza-u., Hajnal-u.,  
Kazinczi-u., br. Erdélyi-u., Toldi-u.,  
Murányi-u., Botond-u., Meskó-u., Tó-  
kóly-u., Arany János-u., Szemere-u.,  
Bathány-u., Verebes-u., Aradi-u.,  
Verbóczy-u., gr. Pálffy-u., Nyizsnyai-  
u., Eszterházy-u., Harmat-u., Geriz-  
des-sor, Wekerle-u., Nádasdy-u., Ki-  
nizsi-u., Ráday-u., Tulipán-u. pártalan  
oldala, Fecske-u., Nap-u., Mikócsa-u.,  
Náway Lajos-ter.

**Magyar Demokratikus Ifjú-  
sági Szövetség** szeptember 22-én,  
szombaton délután 6 órai kezdettel  
szemimariumot tart. Előadó: Kertész  
Antal, aki az atomokort tart előadást.  
Kérjük a tarok pontos megjelenését.  
MaDiSz helyi vezetősége.

**Követségek** f. hó 23-án délelőtt  
10 órakor szakszövületi ülést tartunk.  
Tárgy: Szén és vas beszerzése és be-  
fizetése.

**Mezőhogyesséi közleperagi  
földhözjutattottakat** kérjük, hogy  
vasárnap délelőtt 9 órakor a Hagyma-  
házban, a kukoricaotrés és eladás meg-  
beszélésére vegytek, feltétlen jelenjenek  
meg Bálint Sándor bizalmi.

**— Gyógyeztetési szolgálat.** Ezen  
a héten az éjezakai gyógyeztetési  
szolgálatot az Apaffi-utcai gyógy-  
szertár látja el.

A makói járásbírósg.  
Pk. 4534/1945. sz.

**Hirdetmény**

A makói járásbírósg közhírré te-  
szí, hogy az állítólag elvesztett követ-  
kező okirat: „A Makói Népbank Rt.  
makói bej. cég által 11470. sz. a ki-  
állított s Miklós Lszóné nevére szóló  
1902 P tőkeösszeget tartalmazó ta-  
karékpénztári betétkönyv” megsem-  
misítése iránt az eljárást Miklós  
Lszóné makói lakos kérelmére az  
1911. l. tc. 750. §-a és a 3350/1945.  
M. E. sz. r. 1. §-a alapján folytat-  
tatva teszi és hirdetményt bocsát ki.  
Emellegva felhívja az említett ok-  
irat birtokosát, hogy a hirdetmény-  
nek a Magyar Közlönyben történt be-  
iktatását követő naptól számított 3  
hónap alatt e bírósgnál mutassa be,  
mert ellenkező esetben a bírósg a  
folyamodó újabb kérelmére semmis-  
nek fogja nyilvánítani.

Makó, 1945. évi augusztus hó 7.  
Dr. Török sk. jbró.  
A kiadmány hitelűl:

Kocsis  
s. hiv. tisztv. S264

**Tefelotót** és ruhafestéket jótállással  
készít Jók József vegyipari vállalata  
Makó, Rákóczi-u. 17. 7115

**Egy mindenes** bejárói vagy bent-  
lakói azonnaira felvesz Raaz vendég-  
lősné. 5196

**Mézet és mindenféle túzó-  
anyagot** vásárolj „Ezerjó” büffe-  
eterem. 5145

**EGY JÓHÁZBÓL** való fiút tanulónak  
fizetésével azonnal felvesz Nagy Ist-  
ván úriszabó, Széchenyi-ter 11. 8217

**Pénzszekrény** és egy keményfa  
álo írósztal kifogásolatlan állapotban  
eladó. Teletki-u. 10-a. 5318

**Egy nő tollkábát** és egy férfi-  
öltönyre való készítő eladó. Csokonay-  
utca 2. 8356

**Mindeneslányt** keresek azonnaira  
vagy 1-ere. Gr. Apponyi A-u. 14. 8367

**Goutax Loica vagy Roliflex**  
automata lenykepezoget keresek  
megveitelle, délelőt 10-10 12-ig. Gróf  
Apponyi Albert-u. 10. 8387

750—1945. ig. biz. szám.

**Hirdetmény**

Közhírré teszem, hogy a honvédel-  
mi miniszter 24.300/eln. ig. biz. 1945.  
sz. rendelete értelmében megalakult  
igazolóbizottság a tiszték, tiszthelyet-  
tesek és polgári alkalmazottak igazó-  
lását folytatni fogja.

Tárgyalni fogják:  
Dr. Chrenka Emil nyá. őrnagy,  
Huszti Lajos szkv. őrnagy, dr. Bor-  
sny János tart. o. szds. Ipacs József  
nyá. nyt. szds. Csaba László tart.  
szds, dr. Mécs László tart. fhdgy, dr.  
Krisztof Árpád tart. fhdgy, dr. Gábor  
Gyula tart. fhdgy, Lakatos Lajos  
tart. fhdgy, Hurgó János tart. fhdgy,  
dr. Sirenka Lajos tart. fhdgy, Varga  
Béla tart. fhdgy, Mécs József tart.  
fhdgy, Donáth Antal tart. fhdgy,  
Tarnay Mihály ny. fhdgy, dr. Nyit-  
ray Gyula tart. o. fhdgy, Kolbisz  
László tart. o. fhdgy, dr. Batka István  
o. fhdgy, dr. Nagy Pál tart. o. alhdgy,  
Madár János tart. alhdgy, Temesi Ist-  
van tart. alhdgy, Sipos János tart.  
alhdgy, Almási Károly nyá. nyt. al-  
hdgy, Mihácz Elek nyá. alhdgy,  
László Bernát ht. főtórm., Sziklasi  
Istvan nyá. főtórm., Balogh M. Lajos  
nyá. főtórm., Jekkel József nyá. főtó-  
rm., Gaál János nyá. főtórm., Ik-  
ládi Imre nyá. nyt. főtórm., Kiss An-  
tal nyá. főtórm., Kiss Mihály nyá.  
főtórm., Pallagi Győző tart. őrm., Ba-  
log Imre tart. őrm., Papp László tart.  
őrm., Kocziás János tart. őrm., Ka-  
puszta János tart. szkv., Szics  
György tart. táb. lelkész, Adelnann  
János nyá. kát. tv., Wágenhoffer Mi-  
hály nyá. kát. tv. igazolási ügyét.

Felhívom a lakosságot, hogy mind-  
azok, akik fent megnevezett tiszték,  
tiszthelyettesek vagy polgári alkalm-  
mazottak valamelyikének olyan ma-  
gagatársáról, vagy cselekményéről  
tudomásuk birtokában, amely a magyar  
nép érdekeit sértette vagy sérti, ezt és  
a vonatkozó bizonyítékaikat, ta-  
nikárságához 8 napon belül szóban vagy  
írásban jelentsek be.

Ezen bejelentés a vármegyeháza-  
főépület, földszint kistanácssteremben  
tehető meg délelőt 10—12 óra kö-  
zött.

Figyelmeztetem a bejelentőket arra,  
hogy az írásbeli bejelentés csak ak-  
kor képezheti az igazolási eljárás  
alapját, ha a bejelentő nevében és pon-  
tos lakcímet bejelentésben feltünteti.

Makó, 1945. évi szeptember 22-én.  
Kiss Ernő s. k.  
ig. biz. elnök.

|  |  |   |
|--|--|---|
| <b>Lucernamagot</b><br><b>Dughagymát</b> | magas áron vásárolj<br><b>MAROSY és HAJDU</b><br>Eötvös-utca 16. | <b>Feketemagot</b><br><b>Hereszénát</b> |
|--|--|---|

**Megrendeld** **mész megérkezett**  
**Mész kapható Pásztornál, Br. Erdélyi-u. 37.**

**MAKÓI NÉPUSG**  
a Demokratikus Nemzeti Bizottság lapja.  
Szerkesztőbizottság: Dr. Diósszállási Sámuel, Gubacsy Mihály,  
Kiss Imre, Lukács Pál, ifj. Stumpf György, Gy. Varga Sándor.  
Felelős szerkesztő: Koncsok László.  
Felelős kiadó: Demokratikus Nemzeti Bizottság.  
Makói „Szabadság” Nyomdaipari Kft. Makó, Szegedi-utca 1. sz.  
Felelős nyomdavezető: Halász Ferdinánd.